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Spoločný projekt ochranárov a vodohospodárov bol nominovaný na významné európske ocenenie 

 

BROZ – ochranárske združenie v spolupráci so Štátnou ochranou prírody, Výskumným ústavom 

vodného hospodárstva a Vodohospodárskou výstavbou, š. p. boli nominovaní na ocenenie Natura 

2000 Award. Organizácie spolu dlhodobo riešia proces simulovaných záplav vnútrozemskej delty 

Dunaja, ktorej dotácia vodou je priamo ovplyvnená Vodným dielom Gabčíkovo a od jeho postavenia 

v nej voda absentuje.  

Keďže toto územie je súčasťou Územia európskeho významu Dunajské luhy, mohli sa o takéto 

celoeurópske ocenenie uchádzať. Simulované záplavy vnútrozemskej delty totiž pozitívne vplývajú na 

celkový stav tohto európsky chráneného územia, vzácne biotopy lužných lesov, na mnohé dnes už 

vzácne rastliny a živočíchy a okrem toho v čase klimatickej krízy zadržiavajú veľké množstvo vody. 

Zástupcovia Európskej komisie vybrali tento spoločný projekt z veľkej celoeurópskej konkurencie 

projektov z rôznych krajín. Kategória, v ktorej bol nominovaný mala názov – Spolupráca pre prírodu.  

„Naša dlhodobá snaha vpúšťať dostatočné objemy vody do vnútrozemskej delty mala zmysel. S 

množstvom rokovaní, odborných argumentov a vedeckých údajov  sme dospeli k dohode. 

V posledných rokoch sa podarilo do tohto vzácneho územia vpustiť už dvakrát objem vody  

120 m3/s, ktoré sme spolu so ŠOP SR a VÚVH dlhodobo žiadali. Európska komisia túto našu pomoc 

prírode ocenila a nominovala nás na toto prestížne ochranárske ocenenie Natura 2000 Award, 

z čoho sa veľmi tešíme. Veríme, že sa to stane aj pevnou súčasťou manipulačného poriadku 

Vodného diela.“, hovorí Tomáš Kušík, predseda BROZ. 

„Nastavenie efektívnejšieho režimu simulovaných záplav je len jednou časťou našich snáh 

o celkové zlepšenie vodného režimu vnútrozemskej delty Dunaja, najväčšej mokrade na Slovensku. 

Vpúšťanie väčšieho objemu vody do ramennej sústavy ide ruka v ruke s obnovou pôvodných 

riečnych ramien – odstraňovaním bariér a sprietočňovaním“, hovorí Miroslava Rakovská za projekt 

LIFE Dunajské luhy. 

Vyhlásenie cien sa konalo 29. mája v Bruseli a ochranári sa zúčastnili ceremónie, na ktorej odovzdával 

ocenenia výkonný viceprezident Európskej komisie Maroš Šefčovič. Zo strednej Európy boli 

nominované iba dva projekty a okrem tejto spolupráce to bol ešte poľský projekt zameraný na 

ochranu bocianov čiernych. 

„Určite to považujeme za úspech, aj keď sme nevyhrali hlavnú cenu. Dostali sme sa z takmer 100 

projektov medzi 27 nominovaných na ocenenie, z toho 6 bolo v našej kategórii. Všetko veľmi 

profesionálne projekty, zamerané či už na ochranu území, druhov alebo na spoluprácu 

v manažmente chránených území. Potvrdzuje nám to, že naše projekty sú v celoeurópskej 

konkurencii považované za úspešné. Najviac subjektov, ktoré boli na túto cenu nominované, bolo 

mimovládnych organizácií, čo nám zároveň ukazuje ako je neziskový sektor na poli ochrany prírody 

dôležitý“, dodáva Kušík 

 


